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Информация о ходе реализации Плана мероприятий по реализации
Государственной программы развития здравоохранения Республики Казахстан «Денсаулық»
на 2016 - 2019 годы по итогам 2019 года

	№
	Наименование
	Форма
завершения
	Сроки
исполнения
	Ответственные
заисполнение
	Информации об исполнении




	1
	2
	3
	4
	5
	6

	36.
	Обеспечить реализацию Комплексного плана по борьбе с туберкулезом в РК на 2014-2020 годы, а также мероприятий по профилактике и борьбе с ВИЧ/СПИД
	Отчетная информация
	ежегодно,
25 января
	МЗ, МВД, МИО
	За 12 месяцев 2019 года зарегистрировано 3675 случаев ВИЧ инфекции, в том числе среди граждан РК – 3518 случаев. Распространенность ВИЧ-инфекции в возрастной группе 15-49 лет  в РК составила 0,25 при прогнозе на конец года - 0,28.
Показатель заболеваемости ВИЧ-инфекцией составил    19,1  на 100 тыс. населения (12 мес. 2018 г. – 16,8). 
По итогам 12 месяцев 2019 года рост случаев ВИЧ-инфекции отмечается в Павлодарской области – на 163 случая (1,8 раз), Костанайской - 126 (1,6 раза), ВКО - 86 (1,3 раза), г. Шымкент - 39 (1,3 раза), ЗКО - 26 (1,6 раза), г. Нур-Султан – на 25 (1,1 раз), г. Алматы - 14 (1,0 раз). 
  Максимальный прирост новых случаев ВИЧ-инфекции отмечается в Павлодарской, Костанайской, ВКО и Карагандинской областях за счет роста парентерального пути передачи и высокой доли ЛУИН, употребляющих синтетические наркотики. 
С целью предупреждения распространения ВИЧ-инфекции реализуются профилактические программы среди  ключевых групп населения (КГН). 
С этой целью функционирует 131 пункт доверия. Для реализации мероприятий среди КГН   привлечено  453 аутрич-работника. 
В целом охват КГН профпрограммами составил 42% от оценочного числа, в том числе ЛУИН - 52%, СР - 83%, МСМ – 12%. 
В Республике Казахстан в сфере профилактики ВИЧ-инфекции   работают  53 неправительственные организации в 14 регионах. Государственный социальный заказ был реализован  15 НПО в 12 регионах (Акмолинской – 1, Актюбинский -1, Алматинской –  2, Атырауской -2, ВКО-2, Жамбылской - 1,  ЗКО - 2, Карагандинской – 1, Костанайской - 1, СКО-1, г. Нур-Султан - 1, г. Шымкент - 1). 
Под руководством КНЦДИЗ в мае т.г. были проведены мероприятия, посвященные Дню памяти умерших от СПИДа  под лозунгом «Помним, чтобы жить!». На вебсайте КНЦДИЗ был размещен пресс-релиз о проведении Дня памяти в Казахстане. С целью привлечения внимания к данной теме и популяризации мер профилактики ВИЧ-инфекции среди населения была разработана  и направлена во все центры СПИД «Рамка памяти»  для использования ее в социальных сетях. В рамках  Дня памяти проводились акции, лекции, флешмобы и другие мероприятия в организациях образования, бизнес-структурах, среди населения в торгово-развлекательных центрах, на рынках, для курсантов военных частей, в УИС. К участию в мероприятиях привлекались медицинские организации, центры формирования здорового образа жизни, учреждения образования, международные организации, НПО, волонтеры, ЛЖВ.	
С 5 ноября по 5 декабря в рамках кампании, посвященной Всемирному дню борьбы со СПИД, в регионах  проводились мероприятия по профилактике ВИЧ-инфекции   под девизом «Решающая роль сообществ».   КНЦДИЗ осуществлялось методическое руководство и непосредственное участие в организации и проведении ВДБС. В ОГЦ СПИД были  направлены информационные письма  с материалами для проведения ВДБС. Во всех регионах разрабатывались планы мероприятий с участием медорганизаций ПМСП, молодежных центров здоровья, центров ЗОЖ, учреждений министерств и ведомств, международных организаций, НПО, волонтеров, людей, живущих с ВИЧ (ЛЖВ). В пресс-центре «Интерфакс-Казахстан» г. Алматы 05.11.2019г. состоялась  пресс-конференция с участием директора КНЦДИЗ, представителей ЮНЭЙДС, НПО, медийных лиц, ЛЖВ, на которой был дан старт челленджу в социальных сетях «Почему я говорю о ВИЧ?» с призывом поддержки данной акции.
 В г. Алматы 18-20 ноября КНЦДИЗ совместно с «АFEW International» при поддержке МЗ РК проведен  первый международный научный семинар «ВЕЦА INTERACT 2019», посвященный вопросам ВИЧ, туберкулеза и гепатитов в регионе Восточной Европы и Центральной Азии.
В 2019 году была активизирована работа с молодежными центрами здоровья ПМСП с целью ознакомления молодых людей с работой центров СПИД, преодоления стигмы и дискриминации в отношении ВИЧ-инфекции. Совместно с сотрудниками МЦЗ и ответственными врачами были организованы дни открытых дверей, встречи и беседы с молодыми людьми и населением.В Торгово-развлекательных центрах были развернуты мобильные лаборатории для привлечения населения к  тестированию на ВИЧ и консультированию, в которых бесплатно, анонимно, конфиденциально можно было пройти экспресс-тестирование и узнать свой ВИЧ-статус. 
В соответствии с рекомендациями ВОЗ  назначение АРТ рекомендуется всем ЛЖВ,  вне зависимости от уровня CD4 («Тестируй и лечи»).  На Д-учете в центрах СПИД состоит 21 951 ЛЖВ, в т.ч. детей до 14 лет – 409. Доля лиц, от диспансерного учета, получающих АРТ – 80% (17535  человек). Охват беременных женщин антиретровирусной терапией составил  98% (621 от 633). Охват профлечением детей, рожденных от ВИЧ-положительных матерей, составил – 99,3% (446 от 449 рожденных живыми).
По реализации целей ВОЗ 90-90-90 достигнуто следующее: по состоянию на 31.12.19г. в стране  82% ЛЖВ  знают свой ВИЧ-статус (25 753 ЛЖВ от оценочной численности 31 378), 68% получают лечение (17535 из 25 753 ЛЖВ), у 78% подавлена  вирусная нагрузка (13605 из 17535 получающих лечение ЛЖВ). Проведено  44140 исследований  по определению вирусной нагрузки (35120 лиц)   и 790 исследований (670 лиц)  на резистентность ВИЧ к АРВ-препаратам всем нуждающимся ЛЖВ.
КНЦДИЗ  оказывает  методическую помощь, осуществляет координацию, мониторинг и оценку мероприятий по ВИЧ, проводимых в стране.  За 2019 год проведено 20 селекторных совещаний с участием региональных центров СПИД по проблемным вопросам ВИЧ-инфекции. Осуществлены выезды специалистов КНЦДИЗ  с целью оказания методической и практической помощи в  14 регионов (Туркестанская, Атырауская, Актюбинская, Кызылординская, Костанайская, Карагандинская, Алматинская, Восточно-Казахстанская, Мангистауская, Акмолинская Павлодарская, Северо-Казахстанская области, г. Алматы, Шымкент).
 Проводятся мероприятия Дорожной карты реализации мер по предотвращению ВИЧ-инфекции и дерматовенерологических заболеваний  в Республике Казахстан на 2019-2020 годы с учетом стратегии ВОЗ/ЮНЭЙДС.
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