Техническое задание

[bookmark: _Hlk527546146]для консультанта КНЦДИЗ 
по разработке комплексного тарифа профилактических услуг для КГН 
в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи

(2021-2023 гг)
Место работы: г. Алматы


· Анализ  нормативных правовых актов (Кодекс РК, Законы, приказы,  рекомендации) по предоставлению медико-социальных услуг ключевым группам населения в целях профилактики ВИЧ-инфекции в Республике Казахстан в условиях медицинских учреждений  и неправительственного сектора ;
· обзор прямых и непрямых расходов, необходимых для оказания медико-социальных услуг КГН в условиях медицинских учреждений и неправительственных организаций;
· сбор финансово-экономической, статистической и клинической информации для расчета тарифов;
· разработка комплексного тарифа на одного обратившегося ЛУИН – расчет стоимости комплекса медико-социальных услуг в рамках ГОБМП; 
· разработка комплексного тарифа на одного обратившегося МСМ – расчет стоимости комплекса медико-социальных услуг в рамках ГОБМП; 
· разработка комплексного тарифа на одного обратившегося РС – расчет стоимости комплекса медико-социальных услуг в рамках ГОБМП;
· разработка пакета поправок по внесению изменений в нормативно-правовые документы, регламентирующие оказание медико-социальных услуг КГН на основании комплексного тарифа в условиях медицинских учреждений и НПО 
· внесение пакета поправок в установленном порядке для рассмотрения на заседание Тарифной комиссии Фонда обязательного социального медицинского страхования;
· согласование с членами Общественного совета МЗ РК, Национальной палатой предпринимателей «Атамекен», аккредитованными неправительственными организациями;
· представить на рассмотрение для утверждения на заседание Объединенной комиссии по качеству медицинских услуг Министерства здравоохранения Республики Казахстан и Стратегический комитет МЗ РК;
· внесение пакета поправок комплексных тарифов в приказы Министерства здравоохранения РК.
· утвердить приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан;
· зарегистрировать нормативный правовой акт в Министерстве юстиции.

    Требования:
Образование Высшее: общественное здравоохранение/ медицинское, и/или юридическое, экономическое.
Опыт работы:  в государственным секторе не менее 5 лет.
· Наличие опыта работы по подготовке анализов, оценки, разработки нормативно-правовых документов по предоставлению социальных, профилактических и/или медицинских услуг.
· Наличие доступа к соответствующим нормативным, правовым документам, статистическим данным и другой необходимой документации, связанной с проведением работы.
· Знание и понимание нормативной и правовой базы здравоохранения РК системы здравоохранения.
· Знания стандартов предоставления медицинской помощи в рамках ГОБМП и в системе ОСМС
· Способность анализировать интерпретировать и обобщать информацию 
· Иметь навыки в подготовке приказов, методических руководств, рекомендаций на русском и казахском языках).
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