Организатор закупок - ГУ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД»  МЗ РК, находящийся по адресу г. Алматы, ул. Ауэзова, 84, объявляет о закупе услуг по тиражированию брошюр по опиоидной заместительной терапии  за 2014 год,   проводимых за счет средств Глобального фонда в рамках реализации программы «Увеличение доступа к профилактическому лечению, оказание помощи людям с ВИЧ/СПИДом, особенно для уязвимых групп населения в гражданском и пенитенциарном секторах через увеличение и расширение государственных, неправительственных (НПО) и частных партнерских отношений». 
Место поставки брошюр: г. Павлодар, г. Актобе, г. Усть-Каменогорск, г. Семей, г. Тараз, г. Караганда,  г. Темиртау,  г. Костанай,  г. Уральск, г. Алматы. 
Сроки  оказания услуг – 30 календарных дней с даты подписания договора.

Объем оказываемых  услуг – 2000 экземпляров на русском языке.
Техническая спецификация на брошюры:

Формат – 15х20см
Бумага мелованная, гланцевая
Плотность бумаги  -  обложка – 170г/кв.м, внутренние страницы - 170г/кв.м

Цветность – полноцветная
Печать с двух сторон
Объем – 20 страниц
Условия платежа: 100% оплата после оказания полного объема услуг и подписания актов оказанных услуг  в течение 15 дней.
Потенциальным поставщикам, желающим участвовать в закупе услуг по тиражированию брошюр по опиоидно заместительной терапии необходимо предоставить ценовые предложения в период с 09 октября с по 15 октября 9.00 до 16.00 часов включительно по адресу: г. Алматы, ул. Ауэзова, 84, 4-й этаж, кабинет № 17. Также необходимо предоставить копии Устава организации, свидетельства о регистрации юридического лица или свидетельства о регистрации индивидуального предпринимателя с удостоверением личности.
Ценовые предложения будут рассматриваться 15 октября в 16.30 часов.
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