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	ҚР ДСМ «ЖИТС-тің алдын алу және оған қарсы күрес жөніндегі республикалық орталық» ШЖҚ РМК (бұдан әрі - орталық) Тауарды (Жұмыс, Қызмет) сатып алу бойынша нарық талдауын жүргізуді, сондай-ақ ұсыныстарды (сұранымдарды/жолданымдарды) жинау туралы хабарлайды:
 «ҚР ДСМ "ЖИТС-тың алдын алу және оған қарсы күрес жөніндегі республикалық орталық" ШЖҚ РМК ғимаратын күзетпен қамтамасыз ету» (сатып алынатын тауар/жұмыс және қызметтің техникалық нақты сипаттамасы төменде* көрсетілген):

Сіздің компанияңыздың қызметі жоғарыда көрсетілген тауарларды жеткізуді орындауға қатысты болған жағдайда (жұмысты орындау, қызметтер көрсету) және тауарды жеткізуді (жұмысты орындау, қызметтер көрсету) мүдделілік жағдайда тауарлардың (жұмысты орындау, қызметтер көрсету) сипаттамасы мен бағалық (коммерциялық) ұсыныстарын №1 Қосымшаға сәйкес және Сіздің компанияңыз туралы ақпаратты (реквизиттер, нақты адресі және телефон номерлері) жарнама күнінен бастап 02.02.2018ж. 17-00мин. дейін 5 жұмыс күн ішінде zakupki_rc@rcaids.kz беруізңізді сұраймыз.
Барлық сұрақтар бойынша төмендегі телефондар бойынша орталықтың мемлекеттік сатып алу бөліміне хабарласуыңызға болады 8/727/277-57-24.
	РГП на ПХВ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД» МЗ РК(далее - центр) проводит анализ рынка Товаров (Работ, Услуг), а также сообщает о сборе заявок (предложений/обращений) по закупу:

«Охранное обеспечение помещений РГП на ПХВ "Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД" МЗ РК» (технические, точные описания закупаемых товаров/ работ и услуг перечислены ниже*)

В случае если деятельность Вашей компании связана с поставкой вышеуказанных товаров/выполнением работ/ оказанием услуг  и Вы заинтересованы в поставке данного товара/ выполнения работ/ оказания услуг просим Вас направить ценовое (коммерческое) предложение с подробным описанием товаров/работ/ услуг согласно Приложения №1 и информацию о Вашей компании (реквизиты, фактический адрес и контактные номера телефонов) на адрес zakupki_rc@rcaids.kz в течении 5 рабочих дней с даты объявления в срок до 17-00 мин. 02.02.2018г. 

[bookmark: _GoBack]По всем возникшим вопросам можно связаться с Отделом государственных закупок центра по следующему номеру телефона 8/727/277-57-24; 







Приложение №1


ТЕХНИЧЕСКАЯ СПЕЦИФИКАЦИЯ

услуг по закупкам «Охранное обеспечение помещений РГП на ПХВ "Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД" МЗ РК»

Нысанды күзету бойынша алынатын қызметтерге арналған техникалық сипаттама.
I. нысан: ҚР ДСМ «ЖИТС-тың алдын алу және оған қарсы күрес жөніндегі республикалық орталық» ШЖҚ РМК, орналасқан мекен жайы: Алматы қаласы, Әуезов көшесі, 84 Мыңбаев/Текстильная 69/18 көшелерінің қиылысы.
II. Қызметтер: нысанның және тауарлық-материалдық құндылықтарды күзету.
III. Нысанды қауіпсіздік пен құқықтық тәртіптің іске асырылуы:
1) жеті қабаттық ғимараттың 4-ші қабаты;
2) Жеке тұрған екі қабатты қосымша ғимараттағы зертхана және қойма орындары;
3) Гараж;
4) Тәулік бойы 2 орындағы 2 кіреберісті күзетуді жүзеге асыру: Әуезов және Мыңбаев көшелер тарапынан.
IV. «Күзету қызметі туралы» ҚР заңына сәйкес және ҚР заңымен белгіленген лицензия негізінде жеткізуші келесідей қызмет түрлерін көрсетуге міндетті:
1) Күзеттің штаттық орындарын белгілеу, тұарқыт бақылау режимінде жедел жауап қату тобы жұмыс істеу қажет;
2) Күзет қызметінің технилкақы жабдықтандыруына радио байланыс, арнайы қорғаныс құралдары, қызметтік штаттық жарақтар қосылуы қажет;
3) Тапсырыс берушіге күзет әдістері, құқыққа қайшы қоол сұғушылықтан заңмен қорғау тәсілдері бойынша кеңес беру;
4) Дағдарыс жағдайларында қауіп талдауын жасау және іс-әрекет жоспарын әзірлеу;
5) Күзет қызметкерлерін белгіленген үлгідегі киімдерін жарақтандыру;
6) ҚР ІІМ құрылымдық бөлімшелерімен тікелей өзара іс-әрекет етуді жүзеге асыру;
7) Бақылау-өткізу режимін, ҚР ДСМ «ЖИТС-тың алдын алу және оған қарсы күрес жөніндегі республикалық орталық» ШЖҚ РМК қызметкерлеріне және келіп кетушілерге өткізу құжаты бойынша жіберуді жүзеге асыру;
8) Төтенше жағдай туындаған кезде жедел жауап қату
9) Қорғалатын нысандарға оперативті бақылау жасау және аймақтық қадағалауды қамтамсыз ету;
10) Нысанның қауіпсіздік жүйесін жетілдіру бойынша ұсынымдарды әзірлеу;
11) Қоғамдық тәртіпті қолдау;
12) Жұмыс күні аяқталғаннан кейін нысанды және аймақты қарап шығу.
Орындаушыға қойылатын талаптар:
орындаушы мемлекеттік лицензиясы, сонымен қатар:
- күзету ұйымының қызметкерлерінің «күзетш» біліктілік куәлігін ұсынуға міндетті;
- антитеррор курсын және АҚ пен ТЖ оқу курсынан өтуі жөніндегі сертификаттарының болуы, әрбір үйрету курсы бойынша кемінде 3 сертификаттың болуы (сертификат түпнұсқаларының электрондық көшірмелерін ұсыну);
- күзет ұйымының қазметкерлерінің бірыңғай формадағы киімдерінің болуы туралы – фирма қызметкерлерінің санына байланысты хатының түпнұсқасының электроныдқ көшірмесін ұсыну қажет;
- қрағалатын нысандағы оперативті өзара іс-әрекетке арналған радио байланыс құралының кемінде 4 болуы (радиостанрцияның төлқұжатын алуға есеп счет фактурасының электрондық көшірмелерін беру қажет).
V. Күзет қызметі қызметкерлерінің немесе басқа бір үшінші жақтың себебінен болған нысанға келтірілген зияндылығы үшін толық материалдық жауапкершілікте болады.
Аталған қызметті көрсету мерзімі: екі тараптың шартқа қол қойған күнінен бастап 2018 жылғы 31 (отыз бірінші) желтоқсан аралығы (қоса алғанда).

Техническая спецификация для закупаемых услуг по охране объекта
I. Объект: РГП на ПХВ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД» МЗ РК, расположенный по адресу: г. Алматы, ул. Ауэзова, 84, уг. Ул. Мынбаева/Текстильная 69/18
II. Услуги: охрана объекта и товарно-материальных ценностей.
III. Осуществление безопасности и правопорядка на объектах:
1) 4-ый этаж в семиэтажном здании;
2) помещение лаборатории и склада в отдельно стоящей двухэтажной пристройке;
3) Гараж;
4) Осуществление охраны 2-х входов на 2-х постах круглосуточно, со сторон: ул. Ауэзова, ул. Мынбаева
IV. В соответствии с законом РК «Об охранной деятельности» и на основании соответствующей лицензии, установленной Законом Республики Казахстан, поставщик обязан оказывать следующие виды услуг:
1) Установить штатные посты охраны, в режиме постоянного контроля должны функционировать группы оперативного реагирования;
2) Технические оснащение службы охраны должно включать средства радиосвязи, специальные средства защиты, служебное штатное оружие;
3) Консультирование заказчика по способам охраны, правомерной защиты от потивоправных посягательств;
4) Разработать анализ угроз и планов действий в кризисных ситуациях;
5) Оснащенность сотрудников охраны формой установленного образца;
6) Осуществление непосредственного взаимодействия со структурными подразделениями МВД РК;
7) Осуществление контрольно-пропускного режима, по пропускам для сотрудников РГП на ПХВ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД» МЗ РК и посетителей;
8) Оперативное реагирование при возникновении черезвичайных ситуаций;
9) Оперативное наблюдение за охраняемыми объектами и обеспечение территориального контроля;
10) Подготовка рекомендаций по совершенствованию системы безопасности объекта;
11) поддержка общественного порядка;
12) Осмотр помещений и территорий после окончания рабочего дня.
Требования к исполнителю:
Исполнитель обязан предоставить государственную лицензию, а также:
- квалификационные свидетельства «охранник» сотрудников охранной организации;
- наличие сертификатов по прохождению курса антитеррор и курс обучения ГО и ЧС, не менее 3-х сертификатов по каждому курсу обучения (предоставить электронные копии оригиналов сертификатов);
- предоставить электронную копию оригинала письма о наличии единой форменной одежды сотрудников охранной организации – на количество сотрудников фирмы;
- средства радиосвязи для оперативного взаимодействия на охраняемом объекта не менее 4 штук (предоставить электронные копии счет – фактур на приобретение радиостанций, паспорта на данные радиостанции).
V. Охрана несет полную материальную ответственность за ущерб, причененный объекту работниками службы охраны и третьими лицами.
Срок оказания данной услуги: с даты подписания договора с обеих сторон по 31 (тридцать первое) декабря 2018 года (включительно).
