Объявление на участие в конкурсе суб-реципиентов для реализации 4 программного года гранта 7-го Раунда Глобального Фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией.

ГУ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД» объявляет о приеме заявок на участие в конкурсе для реализации 4 программного года гранта 7-го Раунда Глобального Фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией (далее ГФСТМ) № KAZ-708-G03-H «Увеличение доступа к профилактическому лечению, оказание помощи и поддержки людям с ВИЧ/СПИДом, особенно для уязвимых групп населения через увеличение и расширение государственных, НПО и частных партнерских отношений» на 2012 год.

Заявки на участие в конкурсе от неправительственных организаций, работающих по профилактике ВИЧ/СПИД, принимаются с момента подачи объявления до 28 ноября 2011 года, 17.00 времени Астаны.
Заявки на участие в конкурсе от областных и городских центров по профилактике и борьбе со СПИД принимаются с момента выхода объявления до 30 ноября 2011 года, 17.00 времени Астаны.

Заявки отправлять по следующим адресам:
Электронные версии заявок направлять: 
Специалисту по взаимодействию с НПО и МО Резниковой Т. - gf.reznikova@rcaids.kz
Менеджеру по программной деятельности Давлетгалиевой Т. - gf.davltat@rcaids.kz 

Бумажные копии заявок и документов направлять по адресу: 

Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД 

050008 г.Алматы, ул. Ауэзова, 84, 4-й этаж
телефоны: 8(727)3756225; 8(727)3750362
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