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Пресс-анонс
В Алматы состоится первый семинар ВЕЦА INTERACT

18 -19 ноября в г. Алматы, Казахстан, при поддержке Министерства здравоохранения РК состоится первый семинар ВЕЦА INTERACT 2019, посвященный проблемам ВИЧ, гепатита С и туберкулеза в регионе Восточной Европы и Центральной Азии (ВЕЦА).
На ВЕЦАINTERACT 2019соберутся ученые, сотрудники служб здравоохранения, представители гражданского общества и государственные чиновники из региона Восточной Европы и Центральной Азии, а также Европы,  чтобы обсудить вопросы, стоящие перед странами ВЕЦА по наращиванию потенциала и укрепления исследовательских и клинических связей. Двухдневный семинар будет посвящен темам, имеющим непосредственное отношение к региону ВЕЦА, и в частности Казахстану, где уже имеются достижения и накоплен большой опыт противостояния эпидемии ВИЧ.
Особые гости мероприятия:
- Елжан Биртанов, Министр здравоохранения Республики Казахстан;
- Мишель Казачкин,Специальный посол Генерального секретаря ООН по ВИЧ / СПИД в Восточной Европе и Центральной Азии (Франция);
- Виней Патрик Салдана, директор Группы региональной поддержки для Восточной Европы и Центральной АзииUNAIDS (Швейцария);
- Кэтрин Хенкинс, Доцент кафедры глобального здравоохранения Университета Амстердама (Нидерланды) , профессор общественного здравоохранения и народонаселения медицинского факультета Университета Макгилла, (Канада);
- Алексей Александров, главный врач Минского областного клинического центра "Психиатрия-наркология» (Беларусь);
- Анке ван Дам, исполнительный директор AFEWInternational (Нидерланды).
Важная информация:
Где: отель «MercureAlmatycitycenter», ул. Абылай хана, 53
Регистрация СМИ на мероприятие: 9.30 Начало сессии открытия: 10.00
Пресс-конференция с ключевыми спикерами: 12.30
По вопросам аккредитации обращаться: Марина Максимова, marina_maximova@rambler.ru +7 7772254601
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