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Требования к публикациям
Свидетельство журнала «Вопросы дерматологии и венерологии» о постановке на переучет периодического печатного издания № KZ83VPY00016771 от 04.11.2019 Министерства информации и общественного развития РК

(дата и номер первичной постановки на учет: 02.08.1999, 817-Ж)
ISSN: 2707-3696

Linking ISSN (ISSN-L): 1680-9149.
Подготовка материалов
Публикации и сопроводительная документация подаются в редакционный комитет только в электронном виде на e-mail: orgotdel2@kncdiz.kz     вложенным файлом, названным по фамилии первого автора с пометкой в теме письма «Публикация в НПЖ «ВДиВ»». Каждая публикация должна быть оформлена отдельным файлом (количество публикаций от одного автора не ограничено). 

Перечень документов:
1. Сопроводительное письмо, подписанное всеми авторами (сканированная копия)

2. Текст статьи в формате MS Word

Сопроводительное письмо оформляется по следующей форме:
1. Фамилия, имя, отчество, ученая степень, звание, должность и место работы автора, ответственного за дальнейшую переписку с редакционным комитетом.

2. Телефон, адрес электронной почты автора, ответственного за переписку.

3. Фамилия, имя, отчество, ученая степень, звание, должность, место работы, почтовый адрес (с указанием почтового индекса), телефон и адрес электронной почты всех соавторов.

4. Название публикации.

5. Количество слов основного текста публикации (без резюме, списка литературы, таблиц и рисунков), количество таблиц и рисунков.

6. Дата отправления публикаций.
7. Подписи всех авторов.
Без сопроводительного письма публикации не будут направлены на рассмотрение в Научный комитет.
Текст статьи готовится в программе Microsoft Word шрифтом Times New Roman размером 12 пунктов с межстрочным интервалом 1,0. Ориентация книжная с полями верхнее и нижнее - 20 мм, левое - 30 мм, правое - 10 мм. 
Таблицы и рисунки (иллюстрации, графики, фотографии), а также подписи к ним размещаются по мере упоминания в тексте статьи. 
Объем рукописи оригинальной статьи должен составлять не менее 2000, но не более 3000 слов (не включая резюме, таблицы, иллюстрации и список литературы). 
Объем рукописи обзора литературы должен составлять 3000-4000 слов (не включая резюме, таблицы, иллюстрации и список литературы). 
Рукописи оригинальных статей должны иметь следующие разделы: «Введение», «Методы», «Результаты» и «Обсуждение результатов». Выделение выводов в отдельный раздел не является обязательным.

Требования к содержанию статьи
Титульная страница
На титульной странице указывается:

1. Заглавие статьи

2. Фамилии и инициалы каждого из авторов

3. Полное название всех организаций, к которым относятся авторы. Если авторы работают в разных учреждениях, то связь каждого автора с его организацией осуществляется с помощью номера верхнего регистра.
4. Адрес автора, отвечающего за переписку с редакцией.

Резюме (реферат) на казахском, русском и английском языках
Резюме представляет собой краткое, но вместе с тем максимально информативное содержание

научной публикации. Объем резюме должен быть не более 100 слов. В нем кратко излагаются основные результаты исследования, поэтому в обязанность авторов входит обеспечение точного соответствия резюме содержанию всей работы.
Первым представляется резюме на том языке, на котором написан основной текст статьи. Затем, на двух остальных. Например, если статья написана на казахском языке, то сначала представляется резюме и ключевые слова на казахском языке, затем на русском и английском языках.
Ключевые слова
Под резюме помещается подзаголовок «Ключевые слова», а после него от 5 до 7 ключевых слов, отражающих проблемы, изучаемые в ходе исследования.

Введение
В разделе обозначается суть проблемы и ее значимость. Авторы должны ознакомить читателя с изучаемой проблемой, кратко описать, что известно по данной теме, упомянуть работы, проводившиеся другими авторами, обозначить недостатки предыдущих исследований, если таковые имеются, т.е. аргументированно доказать необходимость проведения исследования. 

В конце раздела формулируется цель исследования. 
Материал и методы исследования
Результаты исследования
Обсуждение результатов исследования
Заключение (выводы). Формулируются исходя из целей исследования.

Список литературы. Представляет собой краткое библиографическое описание цитируемых работ. Ссылки нумеруются по ходу их цитирования в тексте. Библиографические ссылки в тексте даются в квадратных скобках арабскими цифрами. Фамилии иностранных авторов приводятся в оригинальной транскрипции.
Текст публикаций не должен содержать рекламных ссылок, названий фирм-произво-дителей, торговых наименований представляемых препаратов/средств/изделий. 

Редакция оставляет за собой право в отказе на публикацию рукописей, если они оформлены с нарушением требований.
Отклоненные публикации не возвращаются.
Стоимость публикации статей 3 000 тн/стр. Оплата производится по нижеуказанным реквизитам в банке или в кассе РГП на ПХВ КНЦДИЗ МЗ РК.

В назначении платежа необходимо обязательно указать Ф.И.О. с пометкой «За публикацию в журнале «Вопросы дерматологии и венерологии» 2020»

Публикации присылать со сканированной квитанцией об оплате с указанием фамилии, даты, города.

Контакты редакционного комитета: +7(727) 397-42-14
Главный выпускающий редактор - Максимова Марина Петровна
Выпускающий редактор, корректор – Джусупгалиева Марзия Хакимовна

+77079635002; тел.сл. +7 (727) 397-42-14;
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