В Казахский научный центр дерматологии и инфекционных заболеваний требуется  АУДИТОР в службу внутреннего аудита 
(далее СВА).

Основные обязанности:
СВА в соответствии с возложенными на нее задачами в установленном порядке выполняет следующие функции:
· [bookmark: 883]проверка, оценка и мониторинг адекватности и эффективности функционирования систем бухгалтерского учета и внутреннего контроля, их мониторинг и разработка рекомендаций по улучшению этих систем;
· проводит оценку эффективности использования бюджета КНЦДИЗ, ориентированный на результат;
· при необходимости участие работников Службы во внутреннем государственном аудите в других подведомственных организациях Министерства здравоохранения РК, проводимым Департаментом внутреннего аудита МЗ РК;
· проводит комплексные ревизии и проверки в подразделениях КНЦДИЗ в соответствии с утвержденным планом;
· исследует порядок расходования фондов по разным проектам или программам, анализирует доходы и расходы КНЦДИЗ, оптимизирует и планирует с отделом планирования и экономического анализа.
· проводит выборочные ревизии с целью выявления и ликвидации задолженностей и недостач, анализирует дебиторскую и кредиторскую задолженности, дает оперативные указания по уменьшению задолженностей;
· выполнение внеплановых аудиторских заданий, инициированных руководством КНЦДИЗ, на основании соответствующего решения Наблюдательного Совета; 
· проверка соблюдения законов и других нормативных актов, а также требований учетной политики, инструкций, решений и указаний руководства КНЦДИЗ или Наблюдательного Совета;
· оценка эффективности механизма внутреннего контроля, изучение и оценка контрольных проверок в филиалах, структурных подразделениях Предприятия;
· проверка наличия, состояния и обеспечения сохранности имущества КНЦДИЗ; работа и контроль за отдельными элементами структуры внутреннего контроля;
· осуществлять мониторинг за исполнением рекомендаций внешнего аудитора, уполномоченного государственного органа по контролю в сфере оказания медицинских услуг;
· разработка и представление предложений по устранению выявленных недостатков и рекомендаций по повышению эффективности управления;
· консультация Наблюдательного Совета, Руководства, структурных подразделений КНЦДИЗ по вопросам организации систем внутреннего контроля и внутреннего аудита;
· при необходимости содействует проведению аудитов КНЦДИЗ, осуществляемых внешним аудитором;
· составляет отчеты о проделанной работе, аналитические и докладные записки, дает экспертные заключения; по итогам 1 и 2 полугодия текущего года осуществляет мониторинг и последующий контроль за выполнением рекомендаций Службы, выданных в установленном порядке;
· осуществляет иные функции, возложенные на СВА, в пределах ее компетенции и не влияющие на принцип ее независимости.
СВА не только дает информацию о деятельности самой организации, но и подтверждает правильность и достоверность отчетов менеджеров. Используя информацию внутреннего аудита, руководство КНЦДИЗ может оперативно и своевременно осуществлять необходимые изменения внутри КНЦДИЗ.

Квалификационные требования
1. СВА должен обладать следующими личными качествами: быть открытым, дипломатичным, наблюдательным, восприимчивым, решительным, уверенным, нравственным и уметь сосредотачиваться на достижении цели. 
2. Сотрудники СВА должны обладать необходимой профессиональной квалификацией и личными качествами, достаточными для выполнения возложенных на него обязанностей, в частности:
1) Аудитор Службы должен иметь: 
· высшее профессиональное образование в областях бухгалтерского учета и аудита, и/или финансов, и/или экономики, и/или юриспруденции и дополнительную специальную подготовку; 
· опыт работы в сфере аудита, и/или бухгалтерского учета, и/или финансов - не менее пяти лет; 
· знания международных стандартов финансовой отчетности и международных финансовых профессиональных стандартов внутреннего аудита, разработанных Институтом внутренних аудиторов (TheInstituteofInternalAuditorsInc);
· знания нормативных правовых актов Республики Казахстан, в том числе по вопросам аудиторской деятельности, бухгалтерского учета, налогообложения;
· наличие одного из следующих свидетельств или сертификатов: сертификат в области внутреннего аудита CIA (CertifiedInternalAuditor); квалификационное свидетельство аудитора или сертификат присяжного бухгалтера АССА (AssociationofCertifiedCharteredAccountants), или сертификат профессионального бухгалтера в соответствии с законодательством Республики Казахстан, или диплом DipIFR (DiplomainInternationalFinancialReporting), или сертификат международного профессионального бухгалтера CIPA (CertifiedInternationalProfessionalAccountant); сертификат CISA (Certifiedinformationsystemsauditor) или CISM (Certifiedinformationsecuritymanager), или ITIL (Informationtechnologyinfrastructurelibrary); 
· иное аналогичное международно-признанное свидетельство или сертификат;
· желательно знание государственного и иностранного языка.

Условия:
· Частичная занятость (0,5 ставки).
· Дисциплинированность, стрессоустойчивость, целеустремленность, легкообучаемость.

[bookmark: _GoBack]Кандидатам предлагается в срок до 31.03.2020 года (до 12.00 ч. времени Астаны) предоставить резюме по электронной почте на электронный адрес kadry@kncdiz.kz  либо обращаться по Тел: 397-42-11, +77014967405

