ХАБАРЛАНДЫРУ

ҚР ДСМ «Республикалық психикалық денсаулық ғылыми-практикалық орталығы» ШЖҚ РМК Қазақстанда жаңа психикаға белсенді әсер ететін заттардың таралуына клиникалық-эпидемиологиялық зерттеу жүргізу шеңберінде медициналық құжаттамаға ретроспективтік талдау жүргізу үшін кеңесші лауазымына конкурс жариялайды.
Біліктілік талаптары қоса беріледі. Барлық мүдделі тұлғаларды «Кеңесші лауазымына үміткер» белгісімен info@mentalcenter.kz мекенжайына өздерінің түйіндемелерін және сканерленген нұсқадағы біліктілігін растайтын құжаттарын жіберуге шақырамыз.
Құжаттарды өткізу мерзімі 2021 жылдың 29 сәуірі күнгі жергілікті уақыт сағ. 17:00-ге дейін.

Алдын ала іріктеуден өткен үміткерлер сұхбаттасуға (online) шақырылады. 
Қосымша ақпаратты 8 (727) 272-48-32 телефоны бойынша алуға болады. 



ОБЪЯВЛЕНИЕ

РГП на ПХВ «Республиканский научно-практический центр психического здоровья» МЗ РК объявляет конкурс на позиции консультанта для проведения ретроспективного анализа медицинской документации в рамках клинико-эпидемиологического исследования распространенности новых психоактивных веществ в Казахстане.
Квалификационные требования прилагаются. Приглашаем всех заинтересованных лиц присылать свои резюме и документы в сканированном варианте, подтверждающие квалификацию, на адрес: info@mentalcenter.kz с пометкой «Соискатель на позицию консультанта» 
Срок подачи документов до 29 апреля 2021 года 17.00 местного времени.

Кандидаты, прошедшие предварительный отбор, будут приглашены на собеседование (online).
Дополнительную информацию о можно получить по телефону: 8 (727) 272-48-32. 

