Объявление конкурса
 по выбору поставщика услуг по оказанию технической поддержке и доработке  информационной системы «База данных индивидуального учета клиентов».
РГП на ПХВ «Казахский научный центр дерматологии и инфекционных заболеваний» Министерства Здравоохранения Республики Казахстан (далее - КНЦДИЗ), расположенный по адресу: г. Алматы, пр. Райымбека 60, в рамках реализации проекта Глобального Фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией (далее – Глобальный фонд) объявляет конкурс по выбору поставщика услуг для оказания технической поддержки и доработке  информационной системы «База данных  индивидуального учета клиентов»
Заявки для участия в  конкурсе  необходимо предоставить  до 12-00 часов  12 августа 2021 года по адресу: г. Алматы, пр. Райымбека 60, КНЦДИЗ, 2-этаж, 200 каб. 
Заявки будут рассматриваться в 14-00 часов  12 августа  2021  года по следующему адресу: г. Алматы, пр. Райымбека 60, КНЦДИЗ 2-этаж (конференц зал ГРП ГФ). Потенциальные поставщики могут присутствовать при вскрытии конвертов.
Приглашаем всех заинтересованных потенциальных поставщиков принять участие в конкурсе.
По всем дополнительным вопросам обращаться по эл.почте: bd@kncdiz.kz, конт.тел: +77074195899 - Абильдаева Жансая,  или gf.mio@ kncdiz.kz, +77075501961 Елизарьева Алла .
