[bookmark: _Hlk91666599]Медициналық бұйымдарды сатып алу бойынша қайталама конкурс өткізу туралы хабарландыру (бір рет қолданылатын қалпақшалар және бахилалар)

[bookmark: _Hlk87640061]Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігінің "Қазақ Дерматология және инфекциялық аурулар ғылыми орталығы" ШЖҚ РМК (бұдан әрі - ҚДИАҒО) Қазақстан Республикасында ЖИТС-бен, туберкулезбен және безгекпен күресуге арналған Жаһандық қордың C19RM_2021 бағдарламасы бойынша COVID-19-ға әрекет ету жобасын іске асыру шеңберінде медициналық бұйымдарды (бір рет қолданылатын қалпақшалар және бахилалар) сатып алу бойынша қайталама конкурс өткізу туралы хабарлайды.
Конкурсқа қызығушылық танытқан әлеуетті қатысушылар жұмыс күндері сағат 09:00-ден 17:00-ге дейін, Алматы қаласы, Райымбек даңғылы, 60, 2-қабат, 200 кабинет мекенжайы бойынша орналасқан ҚДИАҒО жанындағы Жаһандық Қор жобасын іске асыру тобының кеңсесінен 8 (727) 3527515 телефон арқылы және gf.zakupki@kncdiz.kz электрондық пошта арқылы қосымша ақпарат, тендерлік құжаттаманы және техникалық тапсырманы ала алады.
Өтінімдерді қабылдаудың соңғы мерзімі: 2022 жылы 04 наурыз, сағат 12.00 дейін.
