


ХАБАРЛАНДЫРУ

 ҚР ДСМ «Қазақ дерматология және инфекциялық аурулар ғылыми орталығы» ШЖҚ РМК ЖИТС-пен, туберкулезбен және безгекпен күресу үшін Жаһандық қордың грантын жобасын іске асыру тобына конкурс өткізу туралы хабарлайды:
«COVID-19 пандемиясының халықтың негізгі топтары (КГН) мен АИТВ (ЖЖВ) бар адамдар үшін профилактика, күтім және емдеу қызметтерінің тұрақтылығы мен үздіксіздігін қамтамасыз ету жөніндегі бағдарламаларға әсерін азайту» CR19M_2021 грантының іс-шараларын іске асыру жөніндегі Үйлестіруші.
Мүдделі тұлғалар қосымша ақпарат, біліктілік талаптарын жұмыс күндері сағат 09:00-ден 17:00-ге дейін, Алматы қаласы, Райымбек даңғылы, 60, 2-қабат, 200 кабинет мекенжайы бойынша орналасқан ҚДИАҒО жанындағы Жаһандық Қор жобасын іске асыру тобының кеңсесінен gf.zakupki@kncdiz.kz электрондық пошта арқылы қосымша ақпарат, тендерлік құжаттаманы және техникалық тапсырманы ала алады.
 Барлық мүдделі тұлғаларды бұрынғы екі жұмыс орнынан өз түйіндемелері мен ұсыныстарын келесі мекенжайларға жіберуге шақырамыз: gf.zakupki@kncdiz.kz, gf.perevod@kncdiz.kz 
Құжаттарды тапсыру мерзімі 04 ақпан 2023 жылы, жергілікті уақыт бойынша 1700-ге дейін.
Алдын ала іріктеуден өткен үміткерлер сұхбаттасуға 2023 жылғы 06 ақпан күні шақырылатын болады.
Қосымша ақпаратты Жаһандық қор жобасын іске асыру тобынан келесі телефон нөмірі бойынша  алуға болады: 8 705 580 2206.



















