ПРОТОКОЛ
публичного обсуждения результатов внутреннего анализа коррупционных рисков 

г. Алматы                                                                       «19» сентября 2023 года 
11.00 часов                                                                                 
Полное наименование предприятия: Республиканское государственное предприятие на праве хозяйственного ведения «Казахский научный центр дерматологии и инфекционных заболеваний» Министерства здравоохранения Республики Казахстан.
Место нахождения: Республика Казахстан, город Алматы, Медеуский район, проспект Райымбека, 60.
Форма проведения заседания: онлайн, с использованием web-конференции Zoom.
Присутствуют:
Директор РГП на ПХВ КНЦДИЗ - Байсеркин Б.С.;
Рабочая группа по проведению ВАКР;
Независимый участник заседания - Сауранбаева М.М. - ICAP в Казахстане, директор проекта «Алматинская модель по контролю эпидемии ВИЧ»

Повестка дня:
1. Публичное обсуждение результатов внутреннего анализа коррупционных рисков (далее ВАКР). 
2. Утверждение плана мероприятий по исполнению рекомендаций, данных в ходе ВАКР.

По первому вопросу: «Публичное обсуждение результатов внутреннего анализа коррупционных рисков» выступила руководитель рабочей группы Петренко И.И. с анонсированием рекомендаций, предлагаемых рабочей группой для дальнейшего совершенствования деятельности Предприятия.
По второму вопросу: «Утверждение плана мероприятий по исполнению рекомендаций, данных в ходе ВАКР» выступила начальник отдела управления персоналом,  государственного закупа и правового обеспечения Мухаметкалиева А.Т. с проектом план. В ходе презентации пунктов плана было было отмечено, что по определенным пунктам принимаются меры по реализации. 
Независимый участник заседания - Сауранбаева М.М. предложила утвердить перечень должностей, подверженных коррупционным рискам, предложенный по результатам ВАКР. Также поступило предложение о принятии ими ограничений.
Подведение итогов: 
[bookmark: _GoBack]По информации,  содержащаяся в аналитической справке, возражений не поступило. В справке содержаться рекомендации по совершенствованию деятельности Предприятия и повышению прозрачности и открытости. 
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