Сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін ішкі талдау нәтижелерін жария талқылау 
ХАТТАМАСЫ 

Алматы қаласы                                                              «19» қыркүйек 2023 жыл 
11.00 сағат                                                                                 
Кәсіпорынның толық атауы: Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігінің «Қазақ дерматология және инфекциялық аурулар ғылыми орталығы» шаруашылық жүргізу құқығындағы республикалық мемлекеттік кәсіпорны.
Орналасқан жері: Қазақстан Республикасы, Алматы қаласы, Медеу ауданы, Райымбек даңғылы, 60.
Отырысты өткізу нысаны: Zoom Web-конференциясын пайдалана отырып, онлайн.
Қатысқандар:
ҚДИАҒО ШЖҚ РМК директоры - Байсеркин Б.С.;
СЖТІТ жүргізу жөніндегі жұмыс тобы;
Отырысқа тәуелсіз қатысушы - Сауранбаева М.М. - Қазақстандағы ICAP, «АИТВ эпидетін бақылау жөніндегі Алматы моделі» жобасының директоры

Күн тәртібі:
1. Сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін ішкі талдау нәтижелерін (бұдан әрі - СЖТІТ) жария талқылау. 
2. СЖТІТ барысында берілген ұсынымдарды орындау жөніндегі іс-шаралар жоспарын бекіту.

Бірінші мәселе бойынша: «Сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін ішкі талдау нәтижелерін жария талқылау» жұмыс тобының жетекшісі И.И. Петренко сөз сөйлеп, Кәсіпорын қызметін одан әрі жетілдіру үшін жұмыс тобы ұсынатын ұсыныстарды жариялады.
Екінші мәселе бойынша: «СЖТІТ барысында берілген ұсыныстарды орындау жөніндегі іс-шаралар жоспарын бекіту» жобасымен персоналды басқару, мемлекеттік сатып алу және құқықтық қамтамасыз ету бөлімінің бастығы А.Т. Мұхаметқалиева сөз сөйледі. Жоспар тармақтарын таныстыру барысында белгілі бір тармақтар бойынша іске асыру бойынша шаралар қабылданатыны атап өтілді. 
Отырыстың тәуелсіз қатысушысы - М.М. Сауранбаева СЖТІТ нәтижелері бойынша ұсынылған сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ұшыраған лауазымдардың тізбесін бекітуді ұсынды. Сондай-ақ олардың шектеулерді қабылдауы туралы ұсыныс та түсті.
Қорытындылау: 
[bookmark: _GoBack]Аналитикалық анықтамадағы ақпарат бойынша қарсылықтар түскен жоқ. Анықтамада кәсіпорынның қызметін жетілдіру және ашықтық пен ашықтықты арттыру бойынша ұсыныстар бар. 
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