                                                    Пресс-анонс                       25.11.24
В Алматы ведущие эксперты обсудят инновации в сфере ВИЧ

26  ноября в Алматы состоится Международная научно-практическая конференция «Инновационные меры по профилактике и лечению ВИЧ: политика, исследования, практика». Она пройдет в рамках Всемирной кампании, посвященной Всемирному дню борьбы со СПИДом 1 декабря под девизом « Выбирайте правильный путь – путь прав человека». Еще один значимый повод конференции – 35-летие со дня организации службы ВИЧ в Казахстане.
Организаторы конференции: Министерство здравоохранения РК, Казахский научный центр дерматологии и инфекционных заболеваний (КНЦДИЗ), Ассоциация «Общественное здравоохранение». Это событие  станет важным шагом по совершенствованию современных подходов к профилактике ВИЧ и дерматовенерологических заболеваний. 
В конференции примут участие представители  Министерства здравоохранения, государственных и неправительственных организаций,  международных организаций -  ВОЗ, UNAIDS, USAID, CDC, Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией. В числе участников ведущие эксперты в области ВИЧ-инфекции из Беларуси, Германии, Дании, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана, Украины.
Конференция призвана стать плодотворной площадкой для обмена опытом и передовыми практиками в области профилактики ВИЧ-инфекции и дерматовенерологических заболеваний.
В 11.00 для журналистов состоится выход к прессе ведущих спикеров конференции:
-  Представители КНЦДИЗ МЗ РК 
- Стела Бивол – руководитель отдела по инфекционным заболеваниям ВОЗ;
- Татьяна Давлетгалиева – национальный координатор проекта Глобального фонда по странам Восточной Европы и Центральной Европы;
- Азам Бузуруков -  программный координатор ЮНЭЙДС;
- Нурали Аманжолов – президент Казахстанского союза людей, живущих с ВИЧ.

Место проведения и время: открытие конференции 26 ноября в 9.00, отель RAMADA (г. Алматы, ул. Байтурсынова, 21/1).
Аккредитация на конференцию обязательна. 
Контакт: Марина Максимова +7 777 225 4601 

