ХАБАРЛАНДЫРУ

[bookmark: _Hlk183095416]Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігінің «Қазақ дерматология және инфекциялық аурулар ғылыми орталығы» ШЖҚ РМК ЖИТС-ке, туберкулезге және безгекке қарсы күреске арналған Жаһандық қор грантының іс-шараларын іске асыру шеңберінде түйінді топтар арасында АИТВ бойынша профилактикалық бағдарламалардың тиімділігін бағалау үшін сарапшыны тарту үшін қайта конкурс жариялайды. 

Қосымша ақпаратты Алматы қаласы, Райымбек батыр даңғылы, 60, 2-қабат, 200-кабинет мекенжайы бойынша, жұмыс күндері сағат 09: 00-ден 17:00-ге дейін, сондай-ақ электрондық пошта арқылы алуға болады: gf.zakup@gf-kncdiz.kz, gf.program@gf-kncdiz.kz.

Конкурсқа қатысу үшін мыналарды ұсыну қажет:
1) Бағдарламаларды бағалауды жүргізудегі тәжірибесі көрсетілген түйіндеме, зерттеулерге, бағалауға, есептерге сілтемелер.
2) Халықтың негізгі топтары арасында АИТВ бойынша профилактикалық бағдарламалардың тиімділігін бағалауды жүргізу жоспары.

Құжаттарды тапсыру мерзімі 2024 жылғы 12 желтоқсанға дейін Астана уақыты бойынша 15.00.
Алдын ала іріктеуден өткен кандидаттар 2024 жылғы 13 желтоқсанда әңгімелесуге шақырылады (өткізу уақыты кандидаттармен келісіледі).
Қосымша ақпаратты телефон арқылы алуға болады: 8 701 2274788
























ОБЪЯВЛЕНИЕ


[bookmark: _Hlk151730262][bookmark: _Hlk183095664][bookmark: _Hlk183094825]РГП на ПХВ «Казахский научный центр дерматологии и инфекционных заболеваний» в рамках реализации мероприятий гранта Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией, объявляет повторный конкурс для привлечения эксперта для оценки эффективности профилактических программ по ВИЧ среди ключевых групп. 

Дополнительную информацию  можно получить в офисе группы реализации проекта Глобального фонда по адресу: г. Алматы, пр. Райымбека батыра 60 (КНЦДИЗ), 2-й этаж, кабинет 200, в рабочие дни с 09:00 до 17:00, а также по электронной почте: gf.zakup@gf-kncdiz.kz, gf.program@gf-kncdiz.kz.

Для участия в конкурсе необходимо предоставить:
1) Резюме с указанием опыта в проведении оценки программ, ссылки на исследования, оценки, отчеты.
2) План проведения оценки эффективности профилактических программ по ВИЧ среди Ключевых групп населения.

Срок подачи документов до 12 декабря 2024 года 15.00 по времени Астаны.
Кандидаты, прошедшие предварительный отбор, будут приглашены на собеседование (время проведения будут согласованы с кандидатами) 13 декабря 2024 года.
[bookmark: _Hlk151041775]Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8 701 2274788

