ХАБАРЛАНДЫРУ

[bookmark: _Hlk184138887]«Қазақ дерматология және инфекциялық аурулар ғылыми орталығы» ШЖҚ РМК ЖИТС-ке, туберкулезге және безгекке қарсы күреске арналған Жаһандық қор грантының іс-шараларын іске асыру шеңберінде 2025 жылға арналған сыйлық сертификаттарын сатып алуға баға ұсыныстарын сұрату тәсілімен жариялайды.

Құжаттарды тапсыру мерзімі 2024 жылғы 27 желтоқсанға дейін Астана уақыты бойынша 10:00.

Қосымша ақпарат және техникалық сипаттама ҚДИАҒО-дің Глобалдық Қор жобасын жүзеге асыру тобының кеңсесінен алынуы болады, мекенжайы: Алматы қ., Райымбек батыр даңғылы 60, 2-қабат, 200 кабинет, жұмыс күндері сағат 09:00-ден 17:00-ге дейін, немесе электронды пошта: gf.zakup@gf-kncdiz.kz.


































ОБЪЯВЛЕНИЕ


[bookmark: _Hlk151730262]РГП на ПХВ «Казахский научный центр дерматологии и инфекционных заболеваний» в рамках реализации мероприятий гранта Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией объявляет о проведении закупки подарочных сертификатов на 2025 год способом запроса ценовых предложений.

Срок подачи документов до 27 декабря 2024 года 10.00 по времени Астаны.

Дополнительную информацию, техническую спецификацию можно получить в офисе Группы Реализации Проекта Глобального фонда при КНЦДИЗ по адресу: г. Алматы, пр.Райымбек батыра 60, 2-й этаж, 200 кабинет, в рабочие дни с 09:00 до 17:00, или по электронной почте gf.zakup@gf-kncdiz.kz. 

