ХАБАРЛАНДЫРУ

[bookmark: _Hlk151729832]ҚР ДСМ «Қазақ дерматология және инфекциялық аурулар ғылыми орталығы» ШЖҚ РМК ЖИТС-ке, туберкулезге және безгекке қарсы күреске арналған Жаһандық қордың «2024-2026 жж. кезеңінде Қазақстан Республикасында халықтың түйінді топтары арасында АИТВ індетін тежеу бойынша тұрақты стратегиялық шараларды іске асыру» KAZ-H-RAC/3508 гранты бойынша 2 ұлттық кеңесшіге (ЕЖЕ/ТГ және СЖ) қоғамдық қолдау күштері арқылы мониторингті енгізу бойынша қайта конкурс жариялайды, жұмыс мерзімі: шарттың жасалған күнінен бастап 2025 жылдың 31 желтоқсанына дейін, мүмкін болса 2026 жылдың 31 желтоқсанына дейін ұзартылуы мүмкін.
Біліктілік талаптары мен техникалық тапсырма жұмыс күндері сағат 09:00-ден 17:00-ге дейін, Алматы қаласы, Райымбек даңғылы 60, 2-қабат, 200 кабинет мекенжайы бойынша орналасқан ҚДИАҒО жанындағы Жаһандық Қор жобасын іске асыру тобының кеңсесінен ала алады. Немесе электрондық пошта арқылы gf.zakup@gf-kncdiz.kz.
 Барлық мүдделі тұлғаларды өз түйіндемесін келесі электрондық поштаға жіберуге шақырамыз: gf.zakup@gf-kncdiz.kz.
Құжаттарды тапсыру мерзімі 2025 жылдың 11 сәуірі, жергілікті уақыт бойынша 1200-ге дейін. 
Алдын-ала іріктеуден өткен үміткерлер сұхбаттасуға шақырылады және сұхбат уақыты мен форматы туралы алдын-ала хабарлама жіберіледі.
Қосымша ақпаратты келесі телефон нөмірі бойынша алуға болады: 87018886646.















ОБЪЯВЛЕНИЕ

[bookmark: _Hlk189645741]РГП на ПХВ «Казахский научный центр дерматологии и инфекционных заболеваний» в рамках реализации мероприятий гранта Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией «Реализация устойчивых стратегических мер по сдерживанию эпидемии ВИЧ-инфекции среди ключевых групп населения в Республике Казахстан на 2024-2026 годы» KAZ-H-RAC/3508,  объявляет повторный конкурс  для 2-х национальных консультантов: МСМ/ТГ и РС по внедрению мониторинга силами сообщества на период работы: с момента заключения договора по 31 декабря 2025 года, с возможным продолжением до 31.12.2026 года.
 
Квалификационные требования и Техническое задание можно получить в офисе группы реализации проекта глобального фонда при КНЦДИЗ по адресу: г. Алматы, пр.Райымбека 60, 2-й этаж, 200 кабинет, в рабочие дни с 09:00 до 17:00. Либо написав на эл.почту gf.zakup@gf-kncdiz.kz.
[bookmark: _Hlk151730290] Приглашаем всех заинтересованных лиц присылать свои резюме на эл. адрес: gf.zakup@gf-kncdiz.kz 
Срок подачи документов до 11 апреля 2025 года 12.00 местного времени.
Кандидаты, прошедшие предварительный отбор, будут приглашены на собеседование, и им заранее будет направлено уведомление с информацией о времени и формате интервью.
Дополнительную информацию можно получить по телефону: 87018886646

