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В Алматы ведущие эксперты обсудили инновации в сфере ВИЧ
26  ноября в Алматы состоялась Международная научно-практическая конференция «Инновационные меры по профилактике и лечению ВИЧ: политика, исследования, практика». Конференция организована в рамках Всемирной кампании, посвященной Всемирному дню борьбы со СПИДом 1 декабря под девизом «Выбирайте правильный путь – путь прав человека». Еще один значимый повод конференции – 35-летие со дня организации службы ВИЧ в Казахстане.
Организаторы конференции: Министерство здравоохранения РК, Казахский научный центр дерматологии и инфекционных заболеваний (КНЦДИЗ), Ассоциация «Общественное здравоохранение». В конференции приняли участие представители  Министерства здравоохранения, государственных и неправительственных организаций,  международных организаций -  ВОЗ, UNAIDS, USAID,  CDC, Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией. В числе участников ведущие эксперты в области ВИЧ-инфекции из Беларуси, Германии, Грузии, Дании, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана, Украины.
По случаю 35-летия со дня организации службы по профилактике ВИЧ в Казахстане к участникам конференции обратилась министр здравоохранения РК А. Ш. Альназарова:
- Благодаря вашей работе Казахстан внес значительный вклад в борьбу с ВИЧ- инфекцией,  став частью глобального сообщества, стремящегося к искоренению этой угрозы. Люди, живущие с ВИЧ, получили надежду, помощь и поддержку на полноценную и долгую жизнь, - отметила министр.
Казахстан  поддержал Политическую Декларацию по ВИЧ и СПИДу ЮНЭЙДС в 2021  году, направленную на ускорение усилий по противостоянию ВИЧ и полному прекращению  СПИДа к 2030 году. Достижение целей  95-95-95в РК  составляет: 
-  82%  людей, живущих с ВИЧ,  знают свой ВИЧ-статус;
- 88% всех, у кого диагностирована ВИЧ-инфекция, получают антиретровирусную терапию;
-   90% людей, которые получают терапию, имеют подавленную вирусную нагрузку и не могут передать вирус другим.
- Результаты достижения целей  95-95-95 в Казахстане выше, чем во многих странах Восточной Европы и Центральной Азии. Преобладающим путем передачи ВИЧ в стране является  половой. На начало 2024 года в республике зарегистрировано 32 659 людей, живущих с ВИЧ. В прошлом году впервые отмечено снижение темпа прироста регистрации. Передача ВИЧ от матери  ребенку сократилась с 3,6% до 1,6%. Смертность от СПИДа снизилась на четверть. В Казахстане внедрены все 12 профилактических программ, рекомендованных ВОЗ, включая, набирающую популярность доконтактную профилактику. Сегодня этим способом профилактики пользуются более 11 тысяч человек без ВИЧ, - сказал  Улугбек Медеубеков – исполняющий обязанности директора КНЦДИЗ. 
ВИЧ-инфекции в стране стабильно остается контролируемой. Для  усиления процесса нужна эффективная, глубинная просветительская работа, которая  может  предостеречь население от возможного инфицирования и формирует культуру ответственного отношения к собственному здоровью и здоровью близких людей. Требуется расширение профилактической работы в молодежных центрах здоровья, ПМСП, частных медицинских центрах. Выявление заболевания на ранней стадии является  важным приоритетом в деле предупреждения и лечения ВИЧ-инфекции. Регулярное тестирование на ВИЧ должно стать модным трендом, особенно для молодежи.
В последние годы в стране наблюдается снижение заболеваемостью  инфекциями, передающимися половым путем (ИППП), включая  сифилис, гонорею, хламидиоз. Для более точной статистики этих заболеваний необходимо внедрение единой информационной системы здравоохранения для медицинских организаций независимо от форм собственности. Следует внести сифилис и гонорею в перечень социально-значимых заболеваний. Для повышения качества медицинской помощи населению назрела необходимость восстановления  сети региональных кожно-венерологических диспансеров.  
Конференция  стала плодотворной площадкой для обмена опытом и передовыми практиками в области профилактики ВИЧ-инфекции и дерматовенерологических заболеваний. В центре дискуссий были вопросы внедрения тройной элиминации (ВИЧ, сифилис и гепатит В) от матери ребенку, разработки успешных интервенций против стигмы к ключевым группам населения, совершенствование профилактики  и другие. Участники обсудили инновационные подходы в тестировании на ВИЧ, использование в профилактике ВИЧ – инфекции элементов социального маркетинга, краудсорсинга, интерактивных методик в школах.
Участники отметили, что конференция   стала важным шагом по совершенствованию современных подходов к профилактике ВИЧ и дерматовенерологических заболеваний.
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