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	ҚР ДСМ «ЖИТС-тің алдын алу және оған қарсы күрес жөніндегі республикалық орталық» ШЖҚ РМК (бұдан әрі - орталық) Тауарды (Жұмыс, Қызмет) сатып алу бойынша нарық талдауын жүргізуді, сондай-ақ ұсыныстарды (сұранымдарды/жолданымдарды) жинау туралы хабарлайды:
 «Адамның (HLA B*5701) 5701 локус В бас кешен гистоүйлесімділігінің аллель анықтау үшін арналған жиынтықтар, ПЦР арқылы нақты осы уақытта анықталады» (сатып алынатын тауар/жұмыс және қызметтің техникалық нақты сипаттамасы төменде* көрсетілген):

Сіздің компанияңыздың қызметі жоғарыда көрсетілген тауарларды жеткізуді орындауға қатысты болған жағдайда (жұмысты орындау, қызметтер көрсету) және тауарды жеткізуді (жұмысты орындау, қызметтер көрсету) мүдделілік жағдайда тауарлардың (жұмысты орындау, қызметтер көрсету) сипаттамасы мен бағалық (коммерциялық) ұсыныстарын №1 Қосымшаға сәйкес және Сіздің компанияңыз туралы ақпаратты (реквизиттер, нақты адресі және телефон номерлері) жарнама күнінен бастап 07.03.2018ж. 17-00мин. дейін 5 жұмыс күн ішінде zakupki_rc@rcaids.kz беруізңізді сұраймыз.
Барлық сұрақтар бойынша төмендегі телефондар бойынша орталықтың мемлекеттік сатып алу бөліміне хабарласуыңызға болады 8/727/277-57-24.
	РГП на ПХВ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД» МЗ РК(далее - центр) проводит анализ рынка Товаров (Работ, Услуг), а также сообщает о сборе заявок (предложений/обращений) по закупу:

«Набор для определения аллели 5701 локуса В главного комплекса гистосовместимости человека (HLA В*5701) методом ПЦР в режиме реального времени, 100 опр.» (технические, точные описания закупаемых товаров/ работ и услуг перечислены ниже*)

В случае если деятельность Вашей компании связана с поставкой вышеуказанных товаров/выполнением работ/ оказанием услуг и Вы заинтересованы в поставке данного товара/ выполнения работ/ оказания услуг просим Вас направить ценовое (коммерческое) предложение с подробным описанием товаров/работ/ услуг согласно Приложения №1 и информацию о Вашей компании (реквизиты, фактический адрес и контактные номера телефонов) на адрес zakupki_rc@rcaids.kz в течении 5 рабочих дней с даты объявления в срок до 17-00 мин. 07.03.2018г. 

По всем возникшим вопросам можно связаться с Отделом государственных закупок центра по следующему номеру телефона 8/727/277-57-24; 







Приложение №1


ТЕХНИЧЕСКАЯ СПЕЦИФИКАЦИЯ

товара по закупкам «Набор для определения аллели 5701 локуса В главного комплекса гистосовместимости человека (HLA В*5701) методом ПЦР в режиме реального времени, 100 опр.»

	№
п/п
	Наименование
товара
	Спецификация
	ед.
изм.
	кoл-во.

	1
	Набор для определения аллели 5701 локуса В главного комплекса гистосовместимости человека (HLAB*5701) методом ПЦР в режиме реального времени, 100 опр.
	Набор предназначен для определения аллели 5701 локуса В главного комплекса гистосовместимости человека (HLAB*5701) в клиническом материале методом ПЦР в реальном времени.
[bookmark: _GoBack]Количество определений: не менее 100.
Аналитическая чувствительность набора - клеток/мл. 
Наличие контролей (ОКО, К+, К-).
Наличие эндогенного внутренного контроля (β-глобиновый ген);
Наличие раствора для отмывки лейкоцитов (гемолитик);
Наличие комплект реагентов для выделения геномной ДНК из цельной крови /лейкоцитов.
Наличие комплекта реагентов для проведения ПЦР с гибридизационно-флуоресцентной детекцией в режиме «реального времени»;
Учет результатов по каналам FAM, JOE/HEX
Детекция продуктов амплификации осуществляется по каналу, соответствующему флуорофору FAM - для ДНК b-глобинового гена человека (внутренний контроль), по каналу, соответствующему флуорофору JOE - для ДНК HLA B*5701.

Наличие инструкции по применению на государственном и русском языках.
Наличие регистрации на рынке Казахстана или разрешение на разовой ввоз. Регистрация должна быть подтверждена потенциальным поставщиком: 
к технической спецификации Заявки должна быть приложена копия действующего документа, подтверждающего регистрацию, или выписка из информационного ресурса Государственного реестра, заверяемая электронно-цифровой подписью экспертной организации либо нотариально засвидетельствованная копия разрешения уполномоченного органа на ввоз и применение на территории Республики Казахстан.
Отсутствие необходимости регистрации подтверждается письмом экспертной организации или уполномоченного органа в области здравоохранения.
Срок поставки 15 календарных дней с момента заключения договора.
	наб.
	6



